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Havířovská hala FÉNIX je zkolaudována.
Již brzy nabídne veřejnosti prostory
pro sport i kulturu    
strana 3 Foto: Petr Sznapka



aktuality 2

www.havirov-city.cz facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

Primátor poděkoval
havířovským dobrovolným 
hasičům, kteří zasahovali 
při požáru v Hřensku  

Japonský velvyslanec
v České republice
navštívil město Havířov 

Havířovské Radniční listy 
jsou třetí nejlepší v kraji!  

V pondělí 3. října 2022 pozval 
havířovský primátor Josef Bě-
lica na návštěvu čtyři hasiče 
z Jednotky sboru dobrovolných 
hasičů Havířov Město, kteří od 
5. do 10. srpna 2022 pomáhali 
při likvidaci požáru v Národním 
parku České Švýcarsko. 

Jednotka ve složení René Bu-
lava, Aleš Radvanovský, Tomáš 
Brokeš a Daniel Robosz svou 
aktivní službou projevila mi-
mořádné nasazení při likvidaci 
požáru, který zachvátil jeden 
z nejkrásnějších přírodních cel-
ků v naší republice. 

„Našim dobrovolným hasičům 
velmi děkuji za jejich odvahu, 
mimořádné nasazení a profesi-
onální přístup v boji s tímto pří-
rodním živlem a jsem si jist, že 
i díky práci dobrovolných hasičů 
se tento požár masivního roz-
sahu podařilo zvládnout, což se 

chvílemi vzhledem ke složitosti 
a nepřístupnosti terénu jevilo 
jako nemožné,“ uvedl primátor 
Havířova Josef Bělica. 

Nejrozsáhlejší lesní požár v his-
torii České republiky vypukl 24. 
července letošního roku, hasi-
čům se ho podařilo uhasit po 
dvaceti dnech. Do hašení požáru 
byla též zapojena letecká tech-
nika z České republiky a dalších 
pěti evropských států, konkrét-
ně z Německa, Polska, Sloven-
ska, Švédska a Itálie. V průběhu 
zásahu se u požáru vystřídalo 
více než 6000 profesionálních 
a dobrovolných hasičů a 400 
kusů techniky, včetně 8 vrtulníků 
a 7 letadel. Celková plocha zasa-
žená požárem byla odhadnuta 
na 3600 hektarů. 

-red-  

Třetí zářijový víkend si Jeho 
Excelence Hideo Suzuki, ja-
ponský velvyslanec v České 
republice užil na severní Mo-
ravě. Navštívil věhlasné Dny 
NATO, jejich již 21. ročník, na 
mošnovském letišti v Ostravě, 
a poté zamířil do Havířova. 

Jako každý správný Japonec se 
i Hideo Suzuki zajímá o architek-
turu, dobré jídlo a japonská bojo-
vá umění. Proto navštívil místní 
sportovní kluby Karate Havířov 
a Judo club Havířov. Se zájmem 
se zúčastnil části tréninku obou 
oblíbených sportovních klubů, 
které vynikají mnoha úspěchy 
i za hranicemi naší země. 

„Bylo mi potěšením s Jeho Ex-
celencí strávit část nedělního 
odpoledne. Je opravdu velmi 

příjemný, přátelský a renesanční 
člověk, kterého zajímá městská 
i zahradní architektura, kultura 
a umění, ale také sport a gastro-
nomie. Měl jsem obrovskou ra-
dost, že pan velvyslanec s námi 
mohl sdílet vnitřní sílu, energii 
a zápal našich dětí pro tato ja-
ponská bojová umění,“ vzpomí-
ná na společné setkání primátor 
Havířova Josef Bělica. 

„Já osobně jsem byl v Japonsku 
22krát a jsem mimořádně potě-
šen, že někdo z této krásné země 
vycházejícího slunce navštívil 
také Havířov a náš Judo club. 
Bylo nám velkou ctí,“ dodal k za-
hraniční návštěvě trenér Judo 
clubu Havířov, Marcel Frenštát-
ský.

-red-
Také havířovské Radniční listy 
se zúčastnily soutěže „Radniční 
listy 2022“ vyhlášené společ-
ností Kvalikom. V krajském kole 
v kategorii municipality nad 
10 tisíc obyvatel se havířovské 
Radniční listy umístily na krás-
ném 3. místě. Celkový počet 
hodnocených periodik byl 87. 
Děkujeme všem pravidelným 
i občasným přispěvatelům, kte-
ří se společně s námi na tvorbě 
Radničních listů podílí.

-red-

Statutární město Havířov 
si Vás dovoluje pozvat na 

PIETNÍ AKT
při příležitosti uctění památky obětí válek 

dne 11. listopadu 2022 v 11:00 hodin 
u pamětní desky před kostelem sv. Anny  

v Havířově-Městě.
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Koaliční smlouva o spolupráci je podepsána,
dosavadní koalice bude fungovat v Havířově i nadále   

Havířovská hala Fénix je zkolaudována. Již brzy 
nabídne veřejnosti prostory pro sport i kulturu    

O podobě nové koalice bylo v Havířově jasno už pár hodin po uza-
vření volebních místností. Oficiálně pak svou spolupráci na další vo-
lební období v pondělí 26. září 2022 ve 14 hodin v Kulturním domě 
Radost podepsali lídr vítězné strany ANO Josef Bělica, Bohuslav 
Niemiec za koalici Spolu, Jana Feberová jako lídryně České stra-
ny sociálně demokratické a Daniel Vachtarčík za Hnutí pro Havířov. 
Všichni napříč politickým spektrem se shodli na tom, že se těší na 
další společné roky spolupráce, která doposud skvěle fungovala. 
V zastupitelstvu společně obsadí 28 mandátů. 

Radost z navázání spolupráce neskrývá jednička na kandidátce 
ANO Josef Bělica: „Jsem toho názoru, že to, co funguje se měnit 
nemá. Proto jsem rád, že jsme se na další spolupráci opět domluvili, 
a jsem si jist, že nám to spolu bude klapat i nadále, a že nás čekají čtyři 
roky plné nových projektů a změn k lepšímu pro naše město.“ 

Plně s ním souhlasí oblastní lídr koalice Spolu Bohuslav Niemiec: 
„Chceme i nadále hledat společnou řeč a rozumná řešení pro naše ob-
čany, ať už jde například o chystaný obchvat nebo problematiku ener-
getiky. V Havířově žijeme, nasloucháme lidem, a tak máme dobrou 
představu o tom, co naše město a občané potřebují.“ 

„Vždycky jsme si navzájem byli oporou a dokázali jsme se domluvit, 
proto bylo naprosto přirozené, že když se naskytla další příležitost, 
naše spolupráce bude pokračovat. Všem za dosavadní úspěšné fun-

gování koalice děkuji a těším se na spolupráci budoucí,“ dodala lídryně 
České strany sociálně demokratické Jana Feberová. 

Na další spolupráci se těší i lídr kandidátky Hnutí pro Havířov 
Daniel Vachtarčík: „Také já a naše hnutí jsme rádi, že můžeme dál 
v naší společné snaze o lepší život v Havířově pokračovat. Máme 
spoustu nápadů a sil naše cíle realizovat. Všichni společně chceme, 
aby Havířov zůstal dobrým místem pro život.“  

-red-  

Jednou z největších investic roku 2022 byla rekonstrukce interiéru 
výpravní budovy železničního nádraží v Havířově. Nový mobilní pro-
stor byl vybaven nejmodernějším technickým zázemím pro provozo-
vání sportovně-společenského centra. Kromě kolektivních sportů, 
které potřebují velká hřiště, je zajímavým prvkem boulderingová plo-
cha, což je vlastně lezecká stěna s trochu jinými parametry. V hor-
ních prostorách se nacházejí menší sály pro komornější sporty, jako 
například balet, tanec nebo gymnastiku. Kromě sportovních aktivit je 
díky reprezentačnímu charakteru budovy možno halu zároveň využít 
k pořádání společenských událostí. 

„Pevně věřím, že naše hala Fénix, jejíž název vzešel ze soutěže ha-
vířovských školáků, se jako sportovně-společenské centrum stane 
novou dominantou Havířova. Jsem rád, že můžu být u její slavnostní 
kolaudace, jelikož mou prioritou ve funkci primátora města Havířova 
bylo dotáhnout rekonstrukci nádraží včetně přednádražního prostoru 
a celou tuto lokalitu pozvednout na úplně jinou úroveň. I když to vypa-
dalo, že okolnosti nám nepřejí, vše se podařilo v termínu a bez větších 
problémů. Před námi je další volební období a další nové výzvy. Roz-

počet města máme plně pod kontrolou, omezili jsme zbytečné výdaje 
a investovali do toho, co občany trápí a co jim zlepší život. Někdo může 
namítnout, že je krize a měli bychom šetřit, ale já si myslím, že právě 
v krizových dobách musí město investovat do své infrastruktury, tedy 
do budoucnosti,“ prohlásil při slavnostní kolaudaci haly Fénix primátor 
Havířova Josef Bělica. 

Nyní je v plánu poslední fáze rekonstrukce havířovského nádraží, mo-
dernizace přístupů na peróny a kolejiště. Stávající nástupiště budou 
plně bezbariérová, získají také nové zastřešení, informační a orien-
tační systém a mobiliář. Dále dojde k rekonstrukci podchodu a jeho 
propojení s nástupišti novými výtahy. Přístupnost nádraží se zlepší 
i díky prodloužení podchodu na druhou stranu kolejiště směrem 
k městské části Šumbark. V rámci prací proběhne také kompletní ob-
nova kolejiště stanice a přilehlého úseku k zastávce Havířov střed, 
instaluje se nové sdělovací a zabezpečovací zařízení, dojde k opravě 
trakčního vedení a mostních objektů. Opravy by měly začít během 
příštího roku a postará se o ně Správa železnic.   

-red-  
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Nadační fond
TEPLO NA DLANI opět
plní dětská vánoční přání  

Také v listopadu bude
v Havířově pokračovat 
speciální celoplošná
deratizace proti potkanům  

Nová parkovací místa, 
chodníky i osvětlení
nabídne po rekonstrukci 
parkoviště na Dělnické  Blíží se konec roku a s ním čas 

adventu, lásky, společných chvil 
s rodinou, dětských úsměvů, 
a také spousty dárků pod vánoč-
ním stromečkem. Pokud píšete 
Ježíškovi, můžete napsat také 
do Nadačního fondu TEPLO NA 
DLANI, který bude i letos Ježíš-
kovi v plnění dětských přání v Ha-
vířově pomáhat. Děti si mohou 
vybrat z několika dárků a pokud 
svůj vysněný dárek v nabídce na-
dačního fondu nenajdou, mohou 
si o něj jednoduše napsat. Na-
pište, proč zrovna vy (vaše děti) 
si svůj dárek zasloužíte pod vá-
nočním stromečkem. Ježíškovi 
pověřenci vyberou nejzajímavěj-
ší příběhy, které budou oceněny 
vybraným vánočním dárkem. 
Více o tomto projektu, včetně in-
formací, kam dopis pro Ježíška 

odeslat, najdete na webových 
stránkách nadačního fondu 
www.teplonadlani.cz.

Michaela Dvorská
projektový manažer

Nadační fond TEPLO NA DLANI

Další speciální celoplošná 
ochranná deratizace na území 
statutárního města Havířova 
probíhá od 20. října do 20. listo-
padu 2022. Do deratizace by se 
měli zapojit také všichni vlast-
nící nemovitostí ve městě. Jde 
o povinnost danou platnou 
obecně závaznou vyhláškou. 

„Odbor komunálních služeb pro-
vádí deratizaci ploch veřejných 
prostranství v majetku statutár-

ního města Havířova. Kontrola 
a následná deratizace jsou od-
bornou firmou prováděny pře-
devším kolem kontejnerových 
stanovišť a také tam, kde jsme 
se v minulosti opakovaně setkali 
s výskytem potkanů, které jsme 
likvidovali loni a letos celoročně 
v rámci běžné deratizace, zejmé-
na na základě podnětů občanů“, 
uvedla vedoucí odboru komu-
nálních služeb Iveta Grzonková. 

Nevyhovující prostor pro parko-
vání s nevhodným a kapacitně 
nedostatečným uspořádáním 
parkovacích ploch bez vymeze-
ní parkovacích míst pro osoby 
se sníženou schopností pohybu 
nebo chybějící zpevněná vodě-
propustná nástupní plocha pro 
požární techniku a kontejnero-
vá stání trápila parkoviště na 
ulici Dělnické v Havířově-Městě, 
a proto byla v srpnu tohoto roku 
zahájena rekonstrukce. 

„Do letošních Vánoc parkoviště 
nabídne celkem 63 kolmých par-
kovacích stání, plochy pro kon-
tejnery a nástupní plochu pro 
požární techniku s propustným 
povrchem umožňující zasaková-
ní dešťové vody, a tím se zlepší 
hospodaření se srážkovými vo-

dami ve městě a zvýší se ochra-
na proti povodním. Součástí 
projektu je také rekonstrukce 
chodníků a osvětlení,“ prozradila 
projektová manažerka odboru 
územního rozvoje, Hana Ma-
sopustová. 

Celkové předpokládané náklady 
činí necelých 8,9 milionu korun. 

Projekt „Parkoviště na ul. Děl-
nická, Havířov-Město“, reg. 
č. 5211000109 je zpracován 
v rámci Výzvy č. 10/2021 a je 
spolufinancován Státním fon-
dem životního prostředí ČR, 
který na jeho podporu získal 
prostředky z Evropské unie 
z fondu Next Generation EU.

Odbor územního rozvoje 

Cílem nařízené deratizace 
je, aby všichni provozovatelé 
a vlastníci jak inženýrských sítí, 
tak i bytových domů a provozo-
ven k podnikání nejen v majetku 
města, ve stejném období pro-
věřili výskyt potkanů a provedli 
deratizační opatření, aby se co 
nejúčinněji snížily početní stavy 
potkanů na území města. Odbor 
komunálních služeb pak může 
vlastníky i provozovatele vyzvat 
k tomu, aby doložili, že poža-
dovanou kontrolu a případnou 
deratizaci hlodavců v daných 
termínech skutečně provedli. De-
ratizace na veřejných prostran-

stvích je prováděna tak, aby 
k položeným návnadám nemě-
la přístup jiná zvířata. „Přesto 
žádáme vlastníky zejména psů 
a koček, aby v době nařízené de-
ratizace při procházkách mimo 
svá obydlí, dbali z preventiv-
ních důvodů zvýšené opatrnosti 
a měli svá zvířata pod dohle-
dem,“ doplnila Iveta Grzonková. 

Další speciální ochranná derati-
zace je nařízena v průběhu mě-
síců dubna a října roku 2023. 

 Odbor komunálních služeb 
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Žadatelé o dotace z roz-
počtu města Havířova pro 
následující rok mohou za-
sílat žádosti do konce října   
Také letos mohou jednotlivci, 
spolky, kluby, zájmová sdruže-
ní a ostatní neziskové subjekty 
s kvalitními a prospěšnými ná-
pady či záměry získat na svou 
činnost nebo projekt dotaci 
z rozpočtu statutárního města 
Havířova. 

Jejich poskytování se řídí Zá-
sadami pro poskytování dotací 
z rozpočtu statutárního města 
Havířova, které určují dva řádné 
termíny pro doručení žádostí 
o poskytnutí dotace: 

nejpozději do 31. října 2022
(pro následující kalendářní rok) 

nejpozději do 31. března 2023
(pro projekty v daném roce) 

Žádosti o dotace přijímá odbor 
školství a kultury Magistrátu 
města Havířova. K žádosti musí 
být přiloženy všechny povinné 
doklady dle přílohy č. 1 Zásad 
pro poskytování dotací z rozpoč-
tu statutárního města Havířova. 

Text Zásad pro poskytování do-
tací z rozpočtu statutárního měs-
ta Havířova, včetně všech souvi-
sejících formulářů, je zveřejněn 
na webových stránkách města 
v sekci Životní situace https://
www.havirov-city.cz/zivotni-situ-
ace/dotace/poskytovani-dotaci-

-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-
-havirova. 

QR kód pro pohodlné načtení od-
kazu:    

 

 

 

Dovolujeme si upozornit na 
skutečnost, že nově jsou vy-
brané právnické osoby povinny 
k žádosti o dotaci doložit úpl-
ný výpis z evidence skutečných 
majitelů (nesmí být starší 6 mě-
síců). U následujících typů práv-
nických osob lze za splnění této 
povinnosti považovat i předlože-
ní částečného výpisu: 

■ nadace nebo nadačního fondu 
■ ústavu 
■ obecně prospěšné společnosti 
■ spolku nebo pobočného spolku 
■ zájmového sdružení
    právnických osob 
■ mezinárodní nevládní organizace 
■ školské právnické osoby
    neuvedené v § 7 zákona
    č. 37/2021 Sb 

 Odbor školství a kultury

Místo konání: Sportovní hala Slávie / ul. Astronautů 2
736 01 Havířov-Město

Odbor školství a kultury
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Domov seniorů Luna
děkuje spolku PORTAVITA   

Nejstarším účastníkům 
pochodu seniorů bylo
88 let  

Rádi bychom touto formou po-
děkovali spolku PORTAVITA, 
nestátní neziskové organizaci, 
jež s námi navázala spolupráci 
v rámci zapojení našich klientů 
do komunitních aktivit v lokalitě 
Havířov-Šumbark. Díky sociál-
nímu pracovníkovi panu Jiřímu 
Sobotovi dostáváme pravidelné 
nabídky volnočasových aktivit, 
jež se konají v jejich komunit-
ním centru i mimo něj. Napo-
sledy měli klienti možnost vyjet 
za poznáním a zážitkem mimo 
končiny města Havířova v rámci 
výletu do Valašského Meziříčí 

s možností zhlédnutí gobelíno-
vé manufaktury a zámecké za-
hrady v Holešově. V měsíci říjnu 
nám naopak nadělili možnost 
účasti na workshopu na téma 
Bylinné šumivé tablety do kou-
pele, kdy měli klienti možnost 
se aktivně do výroby zapojit 
a výrobky si odnést domů. Ještě 
jednou děkujeme a těšíme se na 
další budoucí spolupráci.  

 Eva Džupin,
vedoucí sociálního útvaru DSH, 

střediska Luna 

Letošního pochodu seniorů, kte-
rý pořádá Městský klub seniorů 
Havířov ve spolupráci s odbo-
rem sociálních věcí Magistrátu 
města Havířova, se i přes hustý 
déšť a chlad zúčastnilo 102 se-
niorů. Pochod se stal už tradiční 
akcí při příležitosti Mezinárod-
ního dne seniorů, který připadá 
na 1. října. Trasa vedla mnoha 
lesoparky z Městského klubu 
seniorů do Centra volnočaso-
vých aktivit.  

Na trase bylo osm stanovišť, 
na kterých senioři plnili úkoly: 
slalom s míčkem na lžíci, hod 
kroužkem na cíl, hod míčem 
na koš či skládání puzzle. Na 
stanovišti č. 7 pochod zpestřily 
pracovnice z karvinského Cen-
tra podpory veřejného zdraví, 
a to materiály pro trénink pa-
měti a radami pro předcházení 
Alzheimerovy choroby. Po tra-
se rozvěsily obrázky o zdravém 
životním stylu, které jim senioři 
měli vyjmenovat, za odměnu 
obdrželi píšťalku a reflexní pří-
věšek. V cíli na všechny čekal 

horký čaj a grilovaná karvinská 
klobása. Každý, kdo odevzdal 
mapku s vyplněnými stanovišti, 
obdržel na památku od města 
cestovní kelímek. Odměna od-
boru sociálních věcí v podobě 
dárkového balíčku, který obsa-
hoval termosku, čaj, čokoládu 
a nákrčník, náležela i dvěma 
nejstarším účastníkům pocho-
du. Těmi letos byli paní Emílie 
Svobodová a pan Karol Karabi-
noš, oba ročník 1934. Pochvalu 
a respekt zaslouží paní Božena 
Bohušová, která celou trasu 
pochodu zdolala, vzhledem ke 
svému zdravotnímu stavu, s po-
mocí chodítka. 

Velké poděkování patří Jednot-
ce sboru dobrovolných hasičů 
Havířov Město, kteří nám bez-
platně zapůjčili a ve svém vol-
ném čase postavili stan, pod 
kterým si mohli účastníci v su-
chu vychutnat občerstvení. 

Slávka Lepíková, 
odbor sociálních věcí 

  
  

  
      

 

CENTRUM
VOLNOČASOVÝCH
AKTIVITHorymírova 1511/9, Havířov-Město 
VÁS V LISTOPADU ZVE:

PONDĚLÍ:	  
od 14.00 do 17.00 hodin p. Szostková – dovednostní kroužek
– různé techniky výroby z papíru, quilling, enkaustika, ubrousková tech-
nika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení, šití… 
ÚTERÝ:	  	   
od 13.00 do 18.00 hodin p. Köhler – karetní hra Taroky  
od 14.00 do 17.00 hodin p. Skulinová – dovednostní kroužek
–  výroba keramiky  
STŘEDA:		  
od 09.00 do 12.00 hodin p. Hýžová – Pletení z papíru 
od 13.00 do 18.00 hodin p. Foldynová – karetní hra Taroky  
od 14.00 do 17.00 hodin p. Szostková – dovednostní kroužek
– různé techniky výroby z papíru, quilling, enkaustika, ubrousková tech-
nika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení, šití… 
ČTVRTEK: 	  
od 09.00 do 11.00 hodin chůze s holemi Nordic walking
(trénink s poznáváním různých částí Havířova)  
od 14.00 do 17.00 hodin p. Kosíková – kroužek šití patchworku 
PÁTEK: 		   
od 14.00 do 17.00 hodin p. Heinzová – dovednostní kroužek
– výroba šperků z korálků a perliček 
od 14.00 do 17.00 hodin kroužek kresby a malby 
Případné změny budou zveřejněny na stránkách www.havirov-city.
cz (volný čas – Centrum volnočasových aktivit) a na nástěnce 
umístěné přímo v budově CVA
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KD PETRA BEZRUČE
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POLSKÁ SCÉNA
1. 11. 2022  v 19.00 hod. – HAP
KRZYWY KOŚCIÓŁ
KARIN LEDNICKÁ
Reżyseria: Radovan Lipus

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

di
va

dl
o

př
ed

ná
šk

a

Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov
ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov

pořádají 14. 11. 2022 v 16.30 hod.
v loutkovém sále KDPB besedu

HISTORIE A BUDOUCNOST HORNICKÉHO
MUZEA NA DOLE MICHAL

přednáší: Ing. Alexandr Zaspal, průvodce v hornickém muzeu
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KD RADOST

PŘIPRAVUJEME

KD PETRA BEZRUČE

KD LEOŠE JANÁČKA

EXKLUZIVNĚ Z KINA CENTRUM
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ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Kulturní dům Radost / Alšova 234/11 / www.mkshavirov.cz 
Otevřeno denně 12–18 hodin  /  Vstupné: 50 Kč / děti a senioři 30 Kč / děti do 3 let ZDARMA

9. 12. 2022 v 19.00 hodin, velký sál KD L. Janáčka
ČTVERO ROČNÍCH DOB PAVLA ŠPORCLA
Vánoční koncert Pavla Šporcla a komorního orchestru Praga Camerata

GALERIE KINA CENTRUM
Otevřeno denně od 10 do 20 hodin (vstup volný)

1. 11.– 30. 11. 2022
AKČNÍ FILMY A HORORY
VÝSTAVA FILMOVÝCH PLAKÁTŮ
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KINO KINO

VELKÝ SÁL

5. a 6. 11. v 19.30 h.
HRANICE LÁSKY
Drama/ erotický, Česko/ Polsko 2022, 
95´, do 15 let nepřístupný, české znění.

Vstupné: 120 Kč

9. 11. mimořádně již v 19.00 h.
PŘEDPREMIÉRA
BLACK PANTHER:
WAKANDA NECHŤ ŽIJE

Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 2022, 
161´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

10. – 13. 11. v 19.30 h.
BLACK PANTHER:
WAKANDA NECHŤ ŽIJE
Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 2022, 
161´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 140 Kč

13. 11. v 15.00 h.
KRÁLOVSKÁ OPERA: AIDA
Opera z Londýna, 205´, titulky.
Vstupné: 250 Kč

15. a 16. 11. v 17.00 h.
KVIK
Animovaný, Nizozemí/ Belgie 2022, 
72´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč 

15. 11. v 19.30 h.
BLACK PANTHER:
WAKANDA NECHŤ ŽIJE 3D
Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 2022, 
161´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 150 Kč

16. 11. v 19.30 h.
PŘEDPREMIÉRA
GRAND PRIX

Komedie, Česko/ Slovensko 2022, 
107´, do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč 
17. – 20. 11. v 17.00 h.
PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE 2
Pohádka/ fantasy, Česko 2022, 135´, 
přístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč 
17. – 20. 11. v 19.30 h.
GRAND PRIX
Komedie, Česko/ Slovensko 2022, 
107´, do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč 
24. – 27. 11. v 17.00 h.
DIVNOSVĚT
Animovaný/ rodinný, USA 2022, pří-
stupný, dabing. Vstupné: 130 Kč 
24. a 25. 11. v 19.30 h. – velký sál
26. a 27. 11. v 18.00 h. – malý sál
FABELMANOVI
Drama/ životopisný, USA 2022, 151´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč 
24. a 25. 11. v 18.00 h. – malý sál
26. a 27. 11. v 19.30 h. – velký sál

VÁNOČNÍ PŘÍBĚH
Komedie, Česko 2022, 118´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč 
29. a 30. 11. v 17.00 h.
DIVNOSVĚT 3D
Animovaný/ rodinný, USA 2022, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč 

MALÝ SÁL
2. 11. v 18.00 h.
JÁ, HROBAŘ
Komedie/ drama, Ukrajina 2022, 101´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč 
3. a 4. 11. v 18.00 h.
HRANICE LÁSKY
Drama/ erotický, Česko/ Polsko 2022, 
95´, do 15 let nepřístupný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
7. a 9. 11. v 18.00 h.
POSLEDNÍ STŘIH

Horor/ komedie, Francie/ Velká Britá-
nie 2022, 110´, do 15 let nepřístupný, 
titulky.

Vstupné: 140 Kč (7. 11. 120 Kč)
10. a 11. 11. v 18.00 h.
OBĚŤ
Drama, Slovensko/ Česko 2022, 92´, 
do 15 let nepřístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč 
12. a 13. 11. v 18.00 h.
SVĚTLONOC
Drama/ mystery, Slovensko/ Česko 
2022, 109 ,́ do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč 
17. 11. v 18.00 h.
MICHAEL KOCÁB
– ROCKER VERSUS POLITIK

Dokument, Česko/ Slovensko 2022, 
102´, přístupný, české znění.

Vstupné: 130 Kč 
18. 11. v 18.00 h.
DEŽO HOFFMANN
– FOTOGRAF BEATLES
Dokument, Slovensko 2022, 90´, pří-
stupný, titulky. Vstupné: 100 Kč 

19. 11. v 18.00 h.
DREAMING WALLS: HOTEL CHELSEA
Hudební dokument, Belgie/ USA 2022, 
80´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč 
20. 11. v 18.00 h.
MENU
Hororová komedie, USA 2022, 108´, do 
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč 
21. a 23. 11. v 18.00 h.
SPOLU

Drama, Česko 2022, 117´, přístupný, 
české znění.

Vstupné: 140 Kč (21. 11. 120 Kč) 

FILMOVÝ KLUB
KLENOTY Z ARCHÍVŮ

-OBNOVENÉ PREMIÉRY
1. 11. v 18.00 h.
UMĚLEC
Komedie/ drama, Francie/ USA 2011, 
96´, do 12 let nevhodný, titulky.
8. 11. v 18.00 h.
ZROZENÍ NÁRODA
Drama/ historický, USA 1915, 195´, do 
12 let nevhodný, titulky.
15. 11. v 18.00 h.
CIRKUS A PSÍ ŽIVOT
Komedie/ drama, USA 1928, 104´, pří-
stupný, titulky.
22. 11. v 18.00 h.
ROBIN HOOD

Dobrodružný/ historický, USA 1922, 
127´, do 12 let nevhodný, titulky.
29. 11. v 18.00 h.
ZVONÍK U MATKY BOŽÍ
Drama/ historický, USA 1923, 133´, do 
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 100 Kč, členové FK 80 Kč

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

SENIORSKÉ STŘEDY
Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč

NEDĚLNÍ POHÁDKY 
Vstupné: 50 Kč

2. 11. v 9.30 h.
PLANETA PRAHA
Fascinující dokument, Česko 2022, 
83´, přístupný, české znění. 
9. 11. v 9.30 h.
HÁDKOVI
Komedie, Česko 2022, 98´, do 12 let 
nevhodný, české znění.
16. 11. v 9.30 h.
ŘEKNI TO PSEM

Komedie/ romantický, Česko 2022, 
85´, přístupný, české znění. 
23. 11. v 9.30 h.
VELKÁ PREMIÉRA
Komedie, Česko 2022, 90´, do 12 let 
nevhodný, české znění.
30. 11. v 9.30 h.
INDIÁN
Komedie, Česko/ Slovensko/ Polsko 
2022, 94´, přístupný, české znění.

6. 11. v 10.00 h.
HAFTAŇAN
A TŘI MUŠTERIÉŘI
Komedie, USA 2021, 84´, přístupný, 
dabing.

13. 11. V 10.00 H.
ENCANTO  
Animovaný/ rodinný, USA 2021, 109´, 
přístupný, dabing.

20. 11. v 10.00 h.
NÁMĚSÍČNÍCI
Animovaný/ pohádka, Německo/ 
Rakousko 2022, 85´, přístupný, da-
bing. 

27. 11. v 10.00 h.
ZAKLETÁ JESKYNĚ
Pohádka/ rodinný, Slovensko/ Česko 
2022, 98´, přístupný, české znění.

KOMPLETNÍ NABÍDKA
VŠECH FILMŮ A POHÁDEK NA:

www.mkshavirov.cz/kino/ a také na facebooku: Kino Centrum Havířov

PESTRÉ LISTOPADOVÉ PREMIÉRY, O KTERÉ NESMÍTE PŘIJÍT
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

PRO DĚTI 
PŮJČOVNA PRO DĚTI, ŠRÁMKOVA 
16. 11. v 10.00	 Bookstart – Nastražíme uši. Setkání rodičů 
a dětí ve věku od 0 do 3 let. Tentokrát se zaměříme na vývoj slu-
chu. Nutná rezervace na tel. 597 317 223 nebo e-mailu prodeti@
knih-havirov.cz. 
PŮJČOVNA PRO DĚTI, SVORNOSTI 
4. 11. v čase 14–17.00	 Roboherna. Volné hraní s roboty
			   pro veřejnost.  
POBOČKA J. SEIFERTA 
9. 11. v 9.30 	 Bookstart – O veliké řepě a čarování podzimu.
		  Čtení, tvoření a ochutnávky ovoce a zeleniny
		  pro děti od 2 do 5 let. 
15. 11. v 16.00 	 Barevný podzim. Tvořivé odpoledne.  
PRO MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ
HUDEBNÍ ODDĚLENÍ, SVORNOSTI 

2. 11. v 17.00 	 Malovaný svět. Vernisáž výstavy prací
		  z literárně-výtvarné soutěže připomínající
		  430 let od narození Jana Amose Komenského. 
		  Pořádá Gymnázium Komenského v Havířově. 
9. 11. v 18.00	 Hudebně poetický večer Ivy Savkové Bendové.
		  Vystoupí Iva Savková Bendová, herec NDM
		  Miroslav Rataj a kytarový doprovod Tomáš Lipina. 
Od 30. 11. 	 Výstava obrazů havířovské malířky
		  Maří Magdaleny Čechové. 

PŮJČOVNA PRO DOSPĚLÉ, SVORNOSTI 
1. 11. v 17.00 	 Skandinávie. Vyprávění Josefa Hanibala o jeho 
		  cestách po Skandinávii. 
4. 11. v 17.30 	 Kineziologický kurz Jaroslava Mažguta. 
PŮJČOVNA PRO DOSPĚLÉ, ŠRÁMKOVA 
3. 11. v 18.00 	 Lumír a David přes La Manche. Beseda
		  s Lumírem Hlaváčem a Davidem Teslíkem
		  o přeplavání nejznámějšího světového kanálu. 
8. 11. v 17.30 	 Příběhy (z) japonské kuchyně.
		  Cestovatelská přednáška Jolany Heklové.
		  Seznámení s tradiční japonskou kuchyní washoku, 
		  základními typicky japonskými surovinami
		  a etiketou stolování. Naučíme se objednávat
		  v japonských restauracích a zboříme pár mýtů
		  o sushi. Vstupné 30 Kč. 
21. 11. v 17.00	 Digitální fantazie. Vernisáž výstavy obrazů
		  talentované autorky Hany Petrášové.
		  Miluje hlavně fantasy, mezi její úspěchy
		  patří ilustrace v knize Dar z nebe. 
K-KLUB, ŠRÁMKOVA 
15. 11. v 16.30 	 Kurz drátování pod vedením Šárky Dvořákové. 
		  Vločky z korálků a nerezového drátku.
		  Rezervace na tel. 597 317 221 nebo e-mailu
		  klub@knih-havirov.cz. Cena kurzu: 200 Kč. 
J. SEIFERTA 
7. 11. v 10.00 	 Karetní klub. Setkání zájemkyň o žolíky. 

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, 
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz

ASTERIX středisko volného času Havířov
Na Nábřeží 23/41, 736 01 Havířov-Město, 596 811 175,     
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

NABÍDKA KROUŽKŮ A KURZŮ VE ŠKOLNÍM ROCE 2022/2023

Stále si můžete vybírat z široké nabídky zájmových útvarů (spor-
tovní, výtvarné, keramické, taneční, přírodovědné, rukodělné aj.) 
a kurzů, jejichž výběr naleznete na webových stránkách www.ast-
erix-havirov.cz

AKCE – STŘEDISKO M. KUDEŘÍKOVÉ:

„RODINNÉ TVOŘENÍ“, úterý 5. 11., od 17.00 do 18.30 hod.
– tvoření z keramické hmoty
„TISKÁTKA Z BRAMBOR“, pátek 12. 11., od 16.30 do 18.00 hod.
– s sebou tričko nebo textilii
„RODINNÉ TVOŘENÍ“, pátek 26. 11., od 16.30 do 18.00 hod.
– tvoření z papíru, glazování Info: lenka.svecova@svcha.eu

AKCE – STŘEDISKO NA NÁBŘEŽÍ:

„DÍLNIČKA PRO RODIČE S DĚTMI“ 19. 11., 15.30–16.30 hod.
– výroba jednoduchého krmítka pro ptáčky. Přihlášení pouze online 
na www.asterix-havirov.cz, pod záložkou akce. cena: 100 Kč/dítě
„VÝROBA ADVENTNÍHO KALENDÁŘE PRO RODIČE“
26. 11., 17.00–19.00 hod. – zveme všechny rodiče, kteří by měli 
zájem vyrobit adventní kalendář z filcu pro své děti. Více informa-
cí na www.asterix-havirov.cz, cena za 1 ks adventního kalendáře 
je 300 Kč. info: Lenka Byrtusová, lenka.byrtusova@svcha.u, tel.: 
739 669 560

„VÝTVARNÁ AKCE PRO MLÁDEŽ“, 19. 11., 15.00–17.00 hod.
– můj kamarád, hlava, postava
„BARVY PODZIMU“, výtvarná kombinovaná technika pro mládež 
Info: Tomáš Mendl, tomas.mendl@svcha.eu, tel.: 736 158 153, pře-
zůvky s sebou

HLEDÁME TRENÉRY PRO DĚTSKÉ TANEČNÍ KROUŽKY
– POKUD VÁS BAVÍ TANCOVAT A PRÁCE S DĚTMI, NAPIŠTE 
NÁM, RÁDI PROBEREME MOŽNOSTI SPOLUPRÁCE, E-MAIL: 
LUCIE.VACHULOVA@SVCHA.EU, TEL.: 734 737 826.

STŘEDISKO MĚSTO (HAŠKOVA 1) 

26. 11.	 13.00 	 ADVENTNÍ DÍLNIČKY – výroba adventních 
věnců (cena 150–300 Kč dle druhu), přáníček, vánočních ozdob, 
jmenovek a svícnů. Občerstvení zajištěno (káva a cupcake).  

26. 11.	 16.00	 Výlet na LASER GAME. Přihlášky na pobočce 
Město – cena 200 Kč 

5. 12.	 16.00  	 MIKULÁŠSKÁ ZÁBAVA + doprovodný pro-
gram, vstupenky k zakoupení na recepci pobočky do 2. 12., cena 
50 Kč, počet vstupenek omezen 

STŘEDISKO ŠUMBARK  (LOMENÁ 9) 

Aktivity v Klubu od pondělí do čtvrtku – 15.00–18.00 hod 

Výroba lapačů snů, výroba náramků, výrobky z perliček a korál-
ků, výroba panenek podle ukrajinských tradic, Bingo, Mozkovna, 
turnaje ve stolním fotbálku, tvorba s 3D pery, sportovní štafetky, 
Lupiči v galerii… 

Aktivity probíhají po celý listopad. 

KLUB MAJÁK (BOŽENY NĚMCOVÉ 3)  

2. 11. 	 16.00	 Podzimní tvoření        
9. 11. 	 16.00	 Turnaj v pexesu a jiných stolních hrách      
16. 11. 	 16.00	 Turnaj ve hře kostky     
24. 11. 	 15.00	 Taneční podložky  
29. 11. 	 16.00	 Turnaj ve stolním tenise 
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Kabelky pro kluky i léčba prostaty 
pomocí vodní páry. Takový je letošní 
Movember v havířovské nemocnici
Listopad v havířovské nemocnici 
je již tradičně věnován prevenci 
onemocnění rakovinou prostaty 
a varlat. Preventivní vyšetření na 
toto onemocnění na urologickém 
oddělení, které vede primář Josef 
Kopecký, probíhají celý rok, listo-
pad je však specifický v tom, že 
se do preventivního programu 
může zapojit i široká veřejnost. 
Letos dostanou příležitost pod-
pořit své muže, syny, bratry, šva-
gry, prostě všechny pány i ženy. 
Stanou se součástí Movemberu 
v projektu Kabelky pro kluky, 
který pomůže po celý měsíc lis-
topad podpořit prevenci rakoviny 
prostaty a varlat. Jsou to totiž 
právě velmi často ženy, které vo-
lají do urologické ambulance, aby 
své muže objednaly při podezře-
ní na toto závažné onemocnění. 
Podle slov primáře Kopeckého 
hraje čas zásadní roli, procen-
to vyléčených pacientů s tímto 
onkologickým onemocněním je 
však vysoké, pokud přijdou včas.  

Pane primáři, proč je důležité 
nepodceňovat prevenci?
Obecně se dá říct, že většina ná-
dorových onemocnění nemá na 
začátku žádné varovné signály, 
později se rakovina prostaty, 
která je nejčastějším uroonkolo-
gickým onemocněním u mužů, 
může projevit zhoršením močení, 
zástavou močení, krvácením do 
moči. Pokročilé onemocnění se 
může projevit bolestmi kostí (zde 
nádor prostaty velmi často me-
tastázuje). Právě proto je v počá-
tečních stadiích léčba nejúčinněj-
ší a šance na úplné vyléčení jsou 
vysoké. Z toho důvodu je v rámci 
onkologie kladen tak velký důraz 
na včasnou diagnostiku. Léčba je 
méně agresivní a výsledky mnoh-
dy excelentní. Jediné, co je nutné, 
tak rozhodnutí navštívit urologa. 
V naší ambulanci ošetřujeme 
pacienty i bez doporučení prak-
tického lékaře, ale toto doporu-
čení je vhodné z důvodu celkové 
anamnézy pacienta.

Kdy mají pánové stoprocentně 
přijít do vaší ambulance?
V rámci prevence rakoviny varlat 
je základem samovyšetření. Po-
kud si muž (nebo jeho partnerka) 
nahmatá na varlatech jakýkoli 
útvar, který tam nebyl a podle 
něj nepatří, měl by se okamžitě 
objednat na preventivní vyšetření 

do urologické ambulance. Obvyk-
le nádor vypadá jako malá kulič-
ka. Urolog poté zjistí, zda se jed-
ná o onkologické onemocnění, 
nebo jinou patologii, která je ne-
zhoubná. Tou může být například 
vodní kýla. Obvyklou součástí 
při stanovování diagnózy je poté 
v urologické ambulanci ultrazvu-
kové vyšetření, CT vyšetření. Po-
kud se diagnóza potvrdí, provede 
se chirurgické odstranění nádoru 
bohužel i s celým varletem a je 
zahájena onkologická léčba.

Jak se projeví rakovina prostaty?
Základem je právě preventivní 
vyšetření pomocí laboratorního 
vyšetření tzv. PSA z krve, prosta-
tického specifického antigenu, 
který produkuje pouze prosta-
ta. Toto vyšetření může provést 
i praktický lékař z krevních od-
běrů, preventivní program je po-
jišťovnami v rámci preventivních 
programů hrazen od padesátého 
roku věku muže. Podstoupit jej 
ale mohou i muži mladší, pokud 
mají jakékoli podezření, které se 
projevuje změnou velikosti pro-
staty, potížemi při močení, boles-
tivostí apod. Vyšetření probíhá 
nejen na základě výsledků z od-
běrů krve, ale také pomocí mag-
netické rezonance, kde se odhalí 
případné podezřelé ložisko, ze 
kterého se poté odebírá biopsie. 
K tomu máme necelý rok speci-
ální přístroj, který provede fúzní 
biopsii prostaty, která spočívá 
v propojení obrazu ultrazvuku 
a magnetické rezonance. Umíme 
tímto způsobem odhalit cca 85 % 
nádorů prostaty.

Jaké jsou terapeutické a dia-
gnostické novinky na vašem 
urologickém oddělení?
Největší novinkou je právě mož-
nost vyšetření magnetickou re-
zonancí a fúzní biopsie prostaty, 
se kterou pracujeme necelý rok 
a výsledky této diagnostiky jsou 
výborné. Další novinka, kterou 
jsme čerstvě zavedli jako druhá 
nemocnice v ČR,  se týká dlou-
hodobých potíží s močením 
u mužů, spojených se zvětše-
nou prostatou. Pomocí páry se 
provede rychlý urologický výkon. 
Tato léčebná metoda je relativně 
mladá, dostala se k nám z USA, 
kde je u mužů velmi oblíbená pro 
její minimální zásah a velký efekt 
léčby. Po čtyřech letech od apli-

kace uvádí studie až 95% efekt 
na správnou funkci prostaty. Sa-
motný zákrok trvá 15 – 20 minut, 
kdy pacienta celkově zklidníme, 
případně podáme lokální anes-
tetikum. Zákrok provádíme za 
jednodenní hospitalizace, jsme 
však schopni pacienta ošetřit 
i ambulantně při dodržení urči-
tých podmínek. Více informací 
ohledně ošetření prostaty párou 
najdete na našich webových 
stránkách www.nemocnicehavi-
rov.cz u urologického oddělení 
nebo urologické ambulance. 

Je tento zákrok – léčba prostaty 
pomocí vodní páry, nějak ome-
zen?
Výkon není omezen věkem, na-
víc je vhodný i pro pacienty, kteří 
mají jiná přidružená onemocnění 
nebo nemohou podstoupit cel-
kovou anestezii. Jedinou kontra-
indikací jsou léky na ředění krve, 
které se z důvodu podstoupení 
tohoto zákroku musí po konzul-
taci s ošetřujícím lékařem do-
časně vysadit. Tento zákrok má 
daleko menší počet kontraindi-
kací, než například endoskopické 
ošetření prostaty.

Jak se mohou pacienti objednat 
na konzultaci ohledně tohoto zá-
kroku?
Tento zákrok není hrazen z veřej-
ného zdravotního pojištění, cena 
je všech centrech, které zákrok 
provádí, velmi podobná, pohybuje 
se lehce pod hranicí 70 tisíc ko-
run. Na první pohled to vypadá 
jako velká částka, ale na základě 
čtyřletých zkušeností ze zahraničí 
s touto metodou s 95% efektem 
i po této době od aplikace se jed-
ná o investici do zdravé prostaty 
za cca 1.500 Kč/měsíc. Pánové, 
které špatná funkce prostaty trápí 
a díky tomu mají trvalé problé-
my s močením, by jistě potvrdili, 
že by za to stála. Na konzultaci 
do naší urologické ambulance 
se lze objednat prostřednictvím 
Rezervační kanceláře na bezplat-
né telefonní lince 800 42 42 42. 
Zde se také můžete objednat po 
celý rok na preventivní vyšetře-
ní. Bez objednávky můžete přijít 
1. listopadu 2022, kdy zahájíme 
Movember Dnem urologické pre-
vence ve spolupráci s Nadací 
Pavla Novotného. Akce proběhne 
v prostorách před naší urologickou 
ambulancí od 8.00 do 14.00 hodin.

Vraťme se zpět k Movemberu, 
jak mohou ženy pomoci svým 
mužům s prevencí v oblasti ra-
koviny prostaty a varlat?
Těch možností je mnoho, jako 
partnerky svým mužům mohou 
pomoci se samovyšetřením. Mo-
hou je objednat k nám na urologii 
na preventivní prohlídku, což se 
už teď často děje. V rámci letoš-
ního Movemberu jsme vymysleli 
mimořádnou charitativní akci na 
podporu preventivního vyšetření 
mužů. Ženy mohou ode dneška 
do 20. listopadu přinést do Re-
zervační kanceláře ve vstupní 
hale naší nemocnice své kabelky, 
které už samy nenosí, ale mohou 
dál posloužit dobré věci. Za svou 
kabelku od nás dostanou speci-
ální dárek. Do kabelky by měly 
vložit cedulku s kontaktem na 
sebe (neprodané kabelky bude-
me vracet zpět) a s částkou, za 
kterou by chtěly kabelku prodat. 
Zároveň ženy prosíme, aby do 
kabelky vložily fotografii muže/
mužů, jejichž zdraví si cení nej-
víc. Klidně vytištěné selfíčko 
s partnerem, synem, nebo ja-
kýmkoli mužem, na jehož zdraví 
a životě jim záleží. My tyto foto-
grafie vystavíme ve vstupní hale, 
kde proběhne prodejní jarmark 
Kabelky pro kluky od 28.–30. 11. 
2022, na který vás tímto srdečně 
zveme. Zároveň může kdokoli 
podpořit Movember zasláním 
daru na transparentní účet 182-
27132791/0100, v.s. 103201, vy-
užít můžete QR kód:

Veškerý výtěžek půjde na zkvalit-
nění prostředí pro pacienty naše-
ho urologického oddělení.  Více 
informací budeme postupně 
zveřejňovat na našich webových 
stránkách a sociálních sítích ha-
vířovské nemocnice. Děkujeme, 
že budete spolu s námi myslet 
na prevenci!

PhDr. Irma Kaňová, PhD.
manažer pro vztahy

s veřejností a marketing,
Nemocnice Havířov, p. o. 
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Havířovští plavci byli opět 
úspěšní 

Michal Fojtík mistrem 
světa v Racketlonu 

Sraz volejbalových mistrů 
po 50 letech

Dálkovým plavcům skončila 
další úspěšná sezóna. V rám-
ci ČP jsme v soutěži družstev 
sice tentokrát skončili na nepo-
pulárním 4. místě (ze 72 týmů), 
přesto jsme však s výsledkem 
velmi spokojeni. Na výsledku 
se podílelo celkem 21 plavců, 
z nichž nejúspěšnější byli naši 
kadeti: Nela Fabíková – získala 
2 bronzové medaile z MČR na 
5 km, v celkovém hodnocení 
ČP skončila na 2. místě a všech 
23 závodních startů proměnila 
v některou z medailí. Jakub Boj-
ceňuk – v celkovém hodnocení 
ČP získal 3. místo (umísťuje se 
pravidelně již 6 sezón) a z na-
šich přehrad, rybníků a pískoven 
vylovil celkem 15 cenných kovů. 
První úspěšnou Havířovskou 
stopu zanechal na kanále „La 

Manche“ náš plavec David Tes-
lík. Společně s Lumírem Hlavá-
čem z Albrechtic jej v polovině 
června ve dvojici (štafetově) 
přeplavali za 11 hodin a 51 mi-
nut. Voda měla teplotu v rozme-
zí 14–16°C. Koncem srpna náš 
klub i město Havířov reprezen-
tovali na ME masters v italském 
Římě 4 dálkoví plavci – Daniel 
a Pavel Mikovi, Petr Urbánek, 
Barbara Reisskup a jeden bazé-
nový plavec – Libor Hracki. Vý-
sledkově jsme se pohybovali ve 
druhé a třetí desítce. Byla to pro 
nás velice cenná zkušenost, kte-
rou určitě využijeme i při další 
práci s mládeží. Děkujeme všem 
sponzorům, a především městu 
Havířovu, za podporu.

Trenéři PKHa

Na konci srpna proběhlo ve 
Vídni Mistrovství světa racket-
lonových týmů, deblů a singlů. 
Racketlon je čtyřboj ve sportech 
s raketou - stolním tenisu, bad-
mintonu, squashi a tenisu. Čes-
kou republiku reprezentovalo 40 
hráčů napříč kategoriemi. Z Rac-
ketlonového klubu Havířov bylo 
nominováno 9 juniorů a 3 muži. 
Největšího úspěchu dosáhl Mi-
chal Fojtík, který v kategorii U13 
získal zlatou medaili v deblu. 
To ovšem nebyl jediný úspěch 
Michala a hráčů našeho klu-
bu. V týmové soutěži společně 
s Damianem Romanem získal 
2. místo za skvělými Angličany. 
V singlu obsadil krásné 3. místo 
a společně s Marií Beranovou 
v kategorii MIX U16 vynikající 
2. místo za bezkonkurenčními 
Indy.

„Je to skvělá vizitka celého 
Racketlonového klubu, všech 
trenérů i rodičů. Chtěl bych po-
děkovat především městu Ha-
vířov za podporu a propagaci 
našeho krásného sportu,“ řekl 
trenér Roman Fojtík. Michal 
byl neoficiálně vyhlášen nejú-
spěšnějším juniorem šampio-
nátu. Své kvality může proká-
zat na nadcházející světové 
akci v Praze, ale především 

na konci letošního roku na Ka-
nárských ostrovech. „Všech-
ny tyto skvělé výsledky hráčů 
našeho klubu přispěly k tomu, 
že Česká republika byla na 
proběhlém šampionátu jednou 
ze šesti nejúspěšnějších zemí 
v ohromné konkurenci 33 zú-
častněných,“ dodal Fojtík. 

Racketlonový klub Havířov

Zavzpomínat na úspěchy, ka-
marády, kteří už nejsou mezi 
námi, popovídat si o životě 
a sdílet spolu nové zážitky, to 
byly hlavní důvody zářijové-
ho setkání party volejbalistů 
z bývalého AZ Havířov v míst-
ní restauraci Radost. Oddíl byl 
založen v roce 1969 a v roce 
1975 přešel pod Nářadí Havířov. 
A že vzpomínat bylo na co! Par-
ta to byla mimořádně sehraná 
a úspěšná. Dvakrát mistři ČSR 
a v roce 1972 ve Svitu pod Ta-
trami dokonce vítězství na mis-
trovství ČSSR juniorů. Za tento 
úspěch byli hráči oceněni Čest-
ným uznáním za vynikající re-

prezentaci města a stali se v té 
době nejlepším mládežnickým 
kolektivem Severomoravského 
kraje. Proto byli také hráči AZ 
žádanými členy v mužské vo-
lejbalové reprezentaci, extralize 
či národní volejbalové lize. Na 
těchto úspěších má největší zá-
sluhu, a proto mu patří velký dík, 
jeden z nejlepších trenérů, kte-
rým je pan Břetislav Potáč, který 
letos oslavil 96 let a ve vynikají 
kondici se srazu též účastnil. 
Velký dík patří též Antonínu Léb-
lovi, dlouholetému předsedovi 
Českého volejbalového svazu.

Na toto setkání přišli předat hrá-
čům upomínkové dary předsta-

vitelé města, náměstkyně pro 
školství a kulturu Jana Febero-
vá, náměstek pro ekonomiku 
a správu majetku Ondřej Bará-
nek a připojil se i předseda vo-
lejbalové akademie pan Drobek. 
Z pracovních důvodů se nemohl 
účastnit radní pro sport Daniel 
Vachtarčík, a právě jemu by-

chom rádi poděkovali, že nám 
pomohl vše tak krásně zorga-
nizovat. Setkání to bylo úžasné, 
všem děkuji za účast, přeji pev-
né zdraví a těším se na setkání 
další.

František Folwarczný
a Pavel Kožuch,

organizátoři akce
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Střední škola polytechnická 
v Havířově-Šumbarku opět 
modernizuje 
V září jsme na naší škole přiví-
tali náměstka hejtmana Morav-
skoslezského kraje pro školství 
a sport Mgr. Stanislava Folwar-
czného, zástupce Moravsko-
slezského kraje a další hosty 
z řad našich partnerů, abychom 
slavnostně otevřeli nově vy-
budované učebny – strojovnu, 
zmodernizovanou svařovnu 
a klempírnu, učebnu robotiky 
a automatizace a zrekonstruo-
vanou učebnu fyziky, ekologie 
a chemie a klubovnu Centra 
kariérového poradenství. Nová 
strojovna, svařovna, klempírna 
a klubovna byly financovány 
z projektů OKAP I a II, v nichž 
jsme byli a jsme Moravskoslez-
skému kraji partnerem. Ve spo-
lupráci s partnerskou střední 

školou ze Slovenska v rámci 
projektu Interreg SK–CZ jsme 
pak získali prostředky na vybu-
dování učebny robotiky a au-
tomatizace. Za posledních pár 
let se nám podařilo udělat zase 
obrovský kus práce a nové mo-
derní vybavení je toho důkazem. 
Škola se nám mění před očima, 
ale nelze jinak – abychom zů-
stali tou atraktivní střední ško-
lou pro výuku technických oborů 
zaměřených na elektrotechniku, 
informatiku a strojírenství, jakou 
dnes bezesporu jsme, nesmíme 
„usnout na vavřínech“. 

Simona Daňhel Sudacká,
zástupkyně ředitele 

Ve školním roce 2023/2024 otevíráme dvě třídy 
čtyřletého a jednu třídu osmiletého studia.

Pro bližší informace kontaktujte výchovného poradce školy  
Mgr. Aleše Chupáče (tel.: 592 750 837, e-mail: chupac@gkh.cz).

                                ředitel školy PhDr. Petr Šimek s kolektivem pedagogů

Moderní 
škola s tradicí

www.gkh.cz

Gymnázium 
Komenského 

Havířov

Dny 
otevřených 

dveří

středa 30. 11. 2022 
(14.30 –17.30 hod.)

sobota 14. 1. 2023 
(8.30 –12.00 hod.)

„dolní gympl“

 

 
 
 
 
 
 

Poradenské středisko pro rodinu a dítě „RaD“   
si pro Vás připravilo: 

 
TÝDEN PLNÝ ZÁBAVY A INFORMACÍ 

7/11 Herna Neposedové (Jaselská 1, Havířov) 
Akce pro veřejnost 
Od 8,30 do 12,00 hodin se budeme těšit na všechny, kteří 
se o nás a naší práci chtějí dozvědět více. Pro děti bude 
nachystané malování na obličej a tvoření z balonků. 

 

8/11 Montessori dětská skupina Bimbonido 
V tento den navštívíme děti z dětské skupiny. Máme 
připravenou besídku na téma AAK – jak se můžu 
dorozumět beze slov. Názorné představení komunikace 
pomocí alternativ, která je přizpůsobená dětem.  
 
9/11 Den otevřených dveří (Atriová 5, Havířov) 
Akce pro veřejnost 
Od 8,30 do 17,00 hodin uvidíte ukázku metod práce 
s dětmi s postižením, strukturované úkoly, ukázky 
relaxačních technik ve snoezelenu. Rády zodpovíme 
všechny dotazy a provedeme Vás střediskem. 
 
10/11 Nemocnice Havířov 
Předání informací o službě rané péče. Navázání spolupráce 
se zdravotně sociálními pracovnicemi nemocnice. Proběhne 
setkání se zástupci dětského oddělení nemocnice. 
 
11/11 Prckův ráj (Dlouhá třída 17, Havířov) 

Rozhovor v 
rozhlase 
Během týdne můžete na 
stanici Český rozhlas slyšet 
rozhovor s rodinou, která 
navštěvovala službu rané 
péče. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Akce pro veřejnost 
9,00 do 12,00 a 15,00 do 18,00 hodin 
Rodiče se dozví zajímavé informace o službě rané péče. Pro děti je nachystáno malování na 
obličej a tvoření z balonků. Děti s průkazem ZTP/P mají vstup zdarma. 

 

Raná péče poskytovaná 
Poradenským střediskem 
pro rodinu a dítě „RaD“  
je podpůrná sociální 
služba pro rodiny s dětmi 
s tělesným, mentálním, 
kombinovaným 
postižením, s autismem, 
vývojovou dysfázií od 
narození do 7 let věku.  

 

 

Střední škola polytechnická
Sýkorova 613/1, 736 01 Havířov-Šumbark

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
PRO ŠKOLNÍ ROK 2022/2023
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Jablíčkobraní
v MŠ Čelakovského   

Podzim v MŠ Sukova     

MŠ Švabinského
v záchranné stanici zvířat    

Ovocný týden
v MŠ U Topolů   

V rámci ekologické výchovy, 
jsme pro děti zajistili výlet do 
Domu přírody Poodří v Bar-
tošovicích, jehož součástí je 
i záchranná stanice zvířat. Děti 
měly možnost vidět sovy, orla, 
volavky, vydru, čápy, veverky, 
srnku, krkavce, vrány a mnoho 
druhů ptáčků. Dozvěděly se, čím 
se živí, kde hnízdí, co se jim sta-
lo a jak o ně v záchranné stanici 
pečují. Děti již ví, jak se chovat 
ke zvířátkům, která se najdou 
zraněná ve volné přírodě. Dal-
ší část programu probíhala in-
teraktivní formou ve vnitřních 
prostorách Domu přírody, kde 
se ve stálé expozici Příroda 
a lidé na panelech a trojrozměr-
ných exponátech děti seznámily 
s krajinou, rostlinami i zvířaty 
chráněné krajinné oblasti. Měly 
možnost vidět vodní živočichy, 
poznávaly volně žijící zvířátka, 
mohly si vyzkoušet, jakou srst 
má srna, liška, jezevec. Na závěr 
si prohlédly i krásnou přilehlou 
zahradu, kde jsou dřevěná ko-
ryta s protékající vodou, vodní 
mlýnek i hračky. Je zde i soubor 

prvků usnadňující život různých 
živočichů – budky pro ptáky, 
úkryty pro ježky, jezírka, úkryty 
pro samotářské včely a úl pro 
čmeláky. Děti si užily parádní 
dopoledne plné nových podnětů 
a zážitků. 

 Jana Feherová,
zástupkyně ředitelky

V naší Mateřské škole U Topolů 
máme nejraději prožitkové uče-
ní. V ovocném týdnu děti ochut-
návaly ovoce, poznávaly jednot-
livé druhy podle zraku, hmatu, 
chuti i čichu. Došlo i na kuchař-
ské umění. Děti si vyrobily s po-

mocí paní učitelek ovocný salát, 
křížaly, a dokonce si upekly štrů-
dl. Věřte, že nezbyl ani kousíček.  

Marcela Skalická,
učitelka  

Základní umělecká škola Bohuslava Martinů Havířov srdečně zve:  

Hudební podvečery ve dnech 9. a 23. listopadu 2022 od 17:30 hodin 
v Koncertním sále ZUŠ B. Martinů, ul. Sadová 29 

Základní umělecká škola Leoše Janáčka Havířov srdečně zve: 

Koncert žáků 8. listopadu 2022 v 17:30 hodin v Komorním sále 

Koncert učitelů a jejich hostů 15. listopadu 2022 v 18:00 hodin
v Reprezentačním sále

Sešli jsme se na zahradě naší 
školky Čelakovského, děti, rodi-
če i všichni ze školky, abychom 
si pohráli s jablíčky. V okolí škol-
ky roste několik planých jabloní 
a my si s jejich jablíčky můžeme 
i hrát.  Třeba je přenášíme, třídí-
me podle velikosti, nosíme na 
lžíci, kutálíme po lavičce… Taky 
jsme použili jablíčka jako razít-
ka a natiskli jsme si obrázky, 
kreslili jsme jablíčka i na chod-
ník. Nejlepší ale bylo, že jsme 
se na chvíli proměnili na paní 
kuchařky a sami jsme si jablíčka 
nastrouhali. Paní kuchařka nás 
odměnila výborným jablečným 
koláčem a moštem. Jablíčko-
braní jsme si moc užili. 

Uršula Kuliková,
učitelka

Na podzim se sklízí úroda, stro-
my se krásně zbarvují, sbírají se 
žaludy a kaštany a zvířátka si 
dělají zásoby na zimu. Ani my 
v naší školce nelenošíme. Vyz-
dobili jsme si školku podzimní-
mi korálky a výrobky z přírodnin, 
které jsme si vytvořili doma s ro-
diči a donesli na výstavku. S pa-
ními učitelkami jsme si vyrobili 
papírové draky, protože 3. října 
nás čekala DRAKIÁDA na školní 

zahradě, a to byste nevěřili, jaké 
disciplíny jsme s našimi dráčky 
zvládli: slalom po čáře, skoky 
snožmo do barevných kroužků, 
běh kolem průlezek, přeskako-
vání přes překážky a nakonec 
slalom mezi kužely. A co nás 
ještě bavilo kromě veselého 
soutěžení? Venkovní diskotéka 
a závěrečná odměna – diplom 
a sladkosti! 

Děti a kolektiv MŠ Sukova  
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ODBĚRY KRVE
Léčebné centrum, s.r.o.
Kochova 1227, 
Šumbark, 
736 01 Havířov

KE KAŽDÉMU PRVNÍMU VYŠETŘENÍ JEDNO BALENÍ 
DOPLŇKU STRAVY OMEGA 3 ZDARMA 

Akce platná do odvolání.

Provozní doba:
pondělí–pátek
7:00–12:00 AKCE

720 951 622
www.agellab.cz
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K

VÝKUP KOVOVÉHO ODPADU PŘÍMO OD VÁS
Zajišťujeme ekologickou likvidaci

www.odvozsrotu.cz / TEL: 727978881

53/22
55/22

MKS/22

54/22
M

KS/22

51/22
52/22

Chřipka, klíšťovka, pneumokok? 
Chraňte se očkováním. Nově i v Ostravě.

PŘIJĎTE SI PRO 
PREVENCI ZDARMA*

* Očkování hrazeno z veřejného zdravotního pojištění. | V našich očkovacích centrech očkujeme klienty uvedených smluvních pojišťoven:  
Všeobecná zdravotní pojišťovna České republiky (111), Vojenská zdravotní pojišťovna České republiky (201),  Česká průmyslová zdravotní  
pojišťovna (205), Zaměstnanecká pojišťovna Škoda (209), Revírní bratrská pokladna,  zdravotní pojišťovna (213).

545 123 321 www.ockovacicentrum.cz

Více informací získáte v očkovacích centrech Avenier: 

   Poliklinika Hrabůvka, Dr. Martínka 7, Ostrava
   Hornická poliklinika, Sokolská třída 81, Ostrava

Objednejte se ještě dnes:

194x134 mm, spad

věk 65+ očkování proti chřipce
věk 65+ očkování proti pneumokokům
věk 50+ očkování proti klíšťové encefalitidě

Hlavní třída 73, Havířov
Telefon (nepřetržitá služba)
607 11 33 11 / 800 21 42 21

Webové stránky:
www.anubis-ps.cz

RADNIČNÍ LISTY - periodický tisk územního samosprávného celku statutárního města Havířova, měsíčník, č. 11/22, vydavatel: Městské kulturní středisko Havířov, 
Hlavní třída 31a, Havířov-Město, IČO: 00317985, příjem inzerce 596 808 039, inzerce@mkshavirov.cz, www.mkshavirov.cz,

registrováno pod č. j. MK ČR E 11005 redakce: Magistrát města Havířova, redakce@havirov-city.cz, tel.: 596 803 398, den vydání 25. 10. 2022,
uzávěrka příštího čísla 8. 11. 2022, náklad 36 000 ks, tisk: Tiskárna Kartis + Co, s.r.o., distribuce - Pošta - Havířov 1, N E P R O D E J N É
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25. 11. / pátek                                             
13:30–18:00	 TRŽNICE TRADIC A AKTIVITY PRO DĚTI             
16:00–17:00	 Tereza MAŠKOVÁ
18:00–19:00	 LAURA A JEJÍ TYGŘI

26. 11. / sobota                                            
12:00–18:00	 TRŽNICE TRADIC A AKTIVITY PRO DĚTI  
14:00–16:45 	 ANDĚLSKÉ VÁNOCE
17:00–17:15	 SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU                                
17:30–18:30	 OLYMPIC
19:30–20:30	 SEBASTIAN

27. 11. / neděle                                                   
12:00–18:00	 TRŽNICE TRADIC A AKTIVITY PRO DĚTI  
13:30–14:30	 SNĚHULÁKOVINY S HOPSALÍNEM
15:30–16:30	 Michal PROKOP trio
17:30–18:30   	LOKOMOTIVA s Petrem VONDRÁČKEM
19:30–20:30	 DĚDA MLÁDEK ILLEGAL BAND

28. 11. / pondělí
13:30–18:00	 TRŽNICE TRADIC A AKTIVITY PRO DĚTI  
16:00–17:00	 Vláďa HRON
18:00–19:00	 kapela JAKSI TAKSI

29. 11. / úterý
13:30–18:00	 TRŽNICE TRADIC A AKTIVITY PRO DĚTI  
16:00–17:00	 Jaroslav HUTKA
18:00–19:00	 kapela ZAKÁZANÝ OVOCE        

30. 11. / středa
13:30–18:00	 TRŽNICE TRADIC A AKTIVITY PRO DĚTI  
15:00–20:00	 ÓČKO TOUR VÁNOCE	
	 Lake MALAWI a Jakub DĚKAN

HISTORICKÁ TRŽNICE • BETLÉM • JEŽÍŠKOVA POŠTA • ZVÍŘÁTKA 
UKÁZKA LIDOVÝCH TRADIC A DALŠÍ ... Více na ww.mkshavirov.cz 

Změna programu vyhrazena


